



止步四强

比利时队还拥有未来

世界杯·话题

在圣彼得堡体育场以一球小负法国队之后,极具天赋的比利时队终于停下了冲冠的步伐。不过,“欧洲红魔”完全可以满意自己的表现,他们在俄罗斯刮起的“红色旋风”将被人铭记很久,而在未来也将继续让世界足坛刮目相看。

虽然赢了

法国也承认运气好

本届世界杯上,比利时队给人印象最深刻的是进攻端的表现,他们既讲究控球,也追求反击效率与速度,六场比赛共打入14粒进球,是目前进球最多的球队,其进攻能力令人敬畏,打法也是32强中最赏心悦目的球队之一。此外,比利时队进球队员多达9人,“魔兽”卢卡库独进4球,足见攻势足球的理念深入每名球员的骨髓,堪称“黄金一代”。

尽管在半决赛对阵法国队的比赛中并没有收获进球,但比利时队在进攻端颇具想象力和威胁,开场就和法国队大打对攻,阿扎尔、德布劳内、费莱尼等前场队员也多次威胁球门。整场比赛来看,在进攻端两支球队几乎平分秋色,比利时队的控球率超过法国队,但法国队在防守层次和体系上高出比利时队一筹,乌姆蒂蒂利用定位球的破门也让法国队率先掌握了主动。比利时队主教练马丁内斯赛后恭喜法国队获胜,但也表示比利时队今天的运气不好”。

缺少底蕴

比利时正慢慢积攒

比利时队虽然拥有“欧洲红魔”的冷酷称号,但此前从没有人真的将他们比肩法国、巴西等世界顶级强队,不过在经过这一届世界杯的洗礼之后,至少这支比利时队已经可以当之无愧地被称作世界一流强队了。

在16强战中,比利时队在两球落后的情况下连追三球击败日本队,让人看到这支球队的战术素养和顽强意志。在随后进行的8强战中,比利时队再次显示超强的进攻效率,以2:1力克巴西队,让巴西人输得心服口服。而在这场酷似决赛的半决赛中,抛去最后的胜负结果,比利时队和法国队其实不相上下,如果真要说“欧洲红魔”缺少点啥,可能就是缺少点顶级强队的底蕴。

底蕴当然需要时间的积淀,回望过去十几年比利时队走过的道路,没人怀疑他们仍处在上升空间里。



比利时队球员埃·阿扎尔(右)与博格巴拼抢

信。孔帕尼说:比利时队在未来还可以再次惊艳世界,因为这次世界杯四强的成绩可以让整个国家更加自信,更有野心,我们有信心培养出更多的天才球员,未来会充满期待。”

在本届杯赛中,比利时队将在季军战中对阵英格兰队和克罗地亚队之间的负者。此外,拥有阿扎尔、德布劳内等“黄金一代”的比利时队在2020年欧锦赛上也依然是夺冠热门之一。

(新华社)

世界杯·前瞻

“高卢雄鸡”群星闪耀 距再次捧杯一步之遥

昨天,圣彼得堡体育场,法国队在2018年世界杯半决赛中以1:0淘汰比利时队,进军决赛。

20年前,法国队在本土举行的1998年世界杯上第一次夺得冠军。这次杀入决赛,“高卢雄鸡”距离再次捧杯仅一步之遥。

本届世界杯,法国队青春无敌,群星闪耀!

“高卢雄鸡”是本届世界杯中第二年轻的队伍,队员平均年龄26岁零10天。10.8亿欧元,是世界杯赛前《转会市场》对法国队总身价的预估,这一数字排在32强的第一位。

如果说球星是夺取大力神杯重要因素的话,法国队无疑是四强队伍中最有冠军相的。战澳大利亚博格巴如有神助,遇秘鲁鲁鲁表现抢眼,对阵阿根廷姆巴佩横空出世,淘汰乌拉圭瓦拉内灵光乍现,格列兹曼展现霸气风范。

7月15日,法国队将在莫斯科卢日尼基体育场迎战英格兰队与克罗地亚队之间的胜者。

决赛前,相信“高卢雄鸡”的队员们一定不会忘记再去抚摸拉米的胡子。(新华社)



法国队球员赛后庆祝胜利

未来可期

黄金一代还未谢幕

现如今,比利时队的排名高居世界第三,征战本届世界杯的队伍中有22人来自海外联赛,他们当中的绝大多数都在五大联赛豪门效力,足见其人才储备之丰厚,而队内的阿扎尔、德布劳内、费莱尼等都已经都是国际顶级球星。

无缘决赛虽然给比利时队带来了苦涩,但四强的战绩已经追平历史最好成绩,这也是他们时隔32年再次杀入世界杯四强。在遥远的1986年墨西哥世界杯上,球王马拉多纳率领阿根廷队在半决赛中淘汰比利时队,并且最终夺冠。

历史性的战绩为比利时队带来的是自

C罗转会震惊世界足坛

为什么离开皇马? 为什么是尤文图斯?

世界杯·动态

几天前,当有媒体曝出克·罗纳尔迪尼奥(C罗)即将加盟尤文图斯时,很多人只把这当成博人眼球的小道消息。但经过发酵,转会传闻愈演愈烈,C罗转会的关注度甚至直逼已经进入4强阶段的世界杯。昨天,这一地震级转会终于得到官方确认,C罗离开效力9年的皇家马德里,加盟意甲豪门尤文图斯。

一边是五夺金球奖的超级球



星,一边是赢得欧冠次数最多的“银河战舰”,如果把双方的合作比成爱情的话,在不少人看来,葡萄牙人终老马德里,是这段罗曼史最好的归宿。其实,C罗离队的传闻每年都有,只是这一次为什么来真的?而且为什么新东家不是绯闻已久的曼联或者巴黎圣日耳曼,而是之前看似根本沾不上边的尤文图斯?

在皇家马德里的九个赛季,C罗无疑是成功的。在这里,他拿到了四座金球奖;在这里,他从一位优秀球员成长为足以载入国际足球历史的传奇人物。从此前的表态来看,C罗曾经的确希望能够在皇马退役,但是俱乐部的一些做法却伤害了自尊心极强的他。据悉,不仅是C罗向皇马提出的3000万欧元年薪未得到满足,而且皇马时不时与姆巴佩、内马尔等球员眉来眼去也让他与俱乐部产生隔阂。

据此前的媒体报道,只要不是

卖给比如巴萨、巴黎圣日耳曼等特定的几家俱乐部,皇马愿意以一亿欧元左右的价格卖掉C罗。如此一来,能在竞技和财力上符合要求的球队并不多,甚至可以说这就是为尤文图斯量身定做的一项协议。从竞技方面来说,已经意甲七连冠的尤文图斯在国内赛场的统治力不必多提,更为重要的是,他们近些年在欧冠赛场是除皇马、巴萨、拜仁之外成绩最稳定的球队。从财力上来说,虽然尤文比不上曼城等“土豪”俱乐部,但鉴于此前9000万欧元引进伊瓜因的大手笔,拿出一亿欧元转会费的困难并不大,最不济也可以“忍痛割爱”出售队内部分球员比如桑德罗、伊瓜因而平衡资金。

反过来说,尤文图斯也需要C罗。在意甲成为无可争议的霸主之后,尤文图斯早已把目光转向欧冠冠军。近两个赛季的欧冠,尤文图斯都输给了皇家马德里,确切地说,是败在了C罗脚下。在欧冠面对尤文图斯,C罗已经打入了10球,将尤文称为C罗最喜欢的对手也不为过。直接将最“苦主”招至麾下,尤文图斯在冲击欧冠的道路上无疑增添了一大重磅砝码。而且在布冯离队之后,尤文图斯也需要一位C罗这样的精神领袖。

(新华社)

美女作家侃球



江江 绘

十年生死两茫茫

张雅娟

世界杯四分之一比赛中,克罗地亚在点球大战中以4:3胜出。在这场艰苦卓绝的比赛中,双方队员都很出色,而在在我看来最闪亮的当数克罗地亚门将苏巴西奇。

他进入我的视线,始于克罗地亚和丹麦队的八分之一比赛,除了三度扑出了丹麦队的点球,更是在比赛胜利后,掀起自己的球衣,亮出了T恤上已逝队友赫尔沃耶·库斯蒂奇头像的那一刻。

这太让人吃惊了,也让人感动。在那一刻我想到了苏轼悼念亡妻的那阙“江城子·乙卯正月二十日夜记梦”。

10年前,苏巴西奇与赫尔沃耶·库斯蒂奇同在扎达尔俱乐部效力。但在一次比赛中,赫尔沃耶·库斯蒂奇头部撞到边线3米外的混凝土墙上受了重伤,5天后不治身亡。

从此,苏巴西奇便将赫尔沃耶·库斯蒂奇印在自己贴身的衣服上,带着他一起征战球场。

十年生死两茫茫,不自量,自难忘。绿茵场上,话凄凉。苏巴西奇是门将之神,也是情义之神。十年间,多少事都已灰飞烟灭,唯独他永远地牢记着兄弟的梦想。

看着带着挚爱的兄弟在球场上奔跑的苏巴西奇,我不禁想起从2008年到2018年曾经发生自己身边的事情。

2008年,我还在媒体做记者。那年5月四川汶川地震。整个5月都是黑色的,见过各种生死和命悬一线,充满哀伤。今年5月,汶川地震10周年,虽没有重回汶川去看看,但也跟当年震区的区人取得了联系。当年震区失去孩子的妈妈,有的再孕又生了孩子,但依然是忘不掉十年前被掩埋在废墟下边的那个。那个曾经被毁的家是每年肠断处。

再后来,我辞职读书,去了厦门,师从著名史学家杨国桢先生。治学严谨的杨先生学业上督促我进步很多外,师母翁丽芳女士在如何做个好女人这件事上更是给我树了很多榜样。师母温婉端庄,做事大度,不料2010年重病。先生和师母向来鹣鲽情深,师母病重后,先生情绪很低落。我清晰地记得有一次,先生跟我说起“倘若师母真去了,便跟去了。”

2016年5月,师母驾鹤西去。一向从不操心生活琐事的先生为师母料理了后事后,自己开始学着炒菜做饭,饭是白米饭,菜也是加工好的半成品,更多的时候先生理头整理师母衣物,最后为师母留了一本精致的纪念文集。拿到文集,看着里面一张张照片,一段段深情的文字,泪流不止。那是一位70多岁的老人对爱情的追忆,对爱侣的眷恋。

又是一个生死两茫茫的故事。逝者往矣,生者如斯。

2018年7月5日,载有127名中国游客的游船倾覆。这一刻大海成了很多人的惊悚之地,也成了很多家庭的生死两茫茫的伤心地。

人有时候是健忘的。如今,不知道当年点过网络蜡烛的人还有多少人记得随着马航失联的那些人、跟着东方之星沉入水底的人……

也许,在举全世界都在围着一个球疯狂、欢聚的时刻,不该提起这些伤心的往事。可,苏巴西奇,一个门将,如此情深义重纪念着一起并肩战斗的人,或许应该给我们更多的启发:人活着,要有情有义,要记得跟你相关的人曾带给你的点滴美好。

这个世界上无人是孤岛,谁也从来都不是一个人在战斗。

我想这是苏巴西奇带给本届世界杯另一种意义,一场关于情义和记忆的生动教育。

人生忽如寄,抱紧眼前人。铭记,是祭奠中最好的方式。(作者为大学传媒专业教师)